Phát triển ngôn ngữ
Truyện Sự tích Trâu vàng Hồ Tây


A.HOẠT ĐỘNG HỌC CÓ CHỦ ĐÍCH
Phát triển ngôn ngữ:
NDC: Truyện: “Sự tích Trâu vàng Hồ Tây”
I/Mục đích – Yêu cầu
-  Trẻ biết tên truyện , các nhân vật trong truyện
 -  Trẻ hiểu nội dung câu chuyện
 -  Trẻ  biết về sự tích trâu vàng ở Hồ Tây
 -  Trẻ trả lời được các câu hỏi của cô
 -  Giúp trẻ hiểu hơn về địa danh Hồ Tây ở Hà Nội
II.Chuẩn bị
 -  Tranh minh hoạ nội dung câu chuyện .
 -  Đàn
III.Tiến hành
	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	1. Gây hứng thú
 -  Cô cho trẻ lại gần và hát bài “Yêu Hà Nội”
 -  Các con đã được đến Hà Nội chưa?
 -  Đến Hà Nội , các con được đi thăm những nơi nào?
 -  Ngoài hồ Gươm ra , thủ đô Hà Nội còn có Hồ Tây .Có nhiều sự tích nói về Hồ Tây , và hôm nay cô sẽ kể cho các con nghe câu chuyện “Sự tích trâu vàng Hồ tây ”
2. Bài mới
a) Cô kể chuyện
 -  Lần 1 .Hỏi trẻ tên truyện
 -  Lần 2 + tranh minh họa
b) Đàm thoại , trích dẫn
 -  Trong câu chuyện có những nhân vật nào?
 -  Vì sao mọi người lại gọi là ông Khổng Lồ?
 -  ông Khổng lồ thường làm gì?
Trích dẫn : Ngày xưa , có một người to lớn khác thường .......... cảnh đất nước
 -  Nhà vua muốn làm gì? Vua đã nói gì với ông Khổng Lồ?
 -  Ông Khổng lồ đã nói gì ?
Trích dẫn : Bấy giờ nhà vua muốn đúc ......về đúc tượng
 -  Phương Bắc : có nghĩa là nước ở phía Bắc đó là nước Trung Quốc thời xưa .
 -  Khi ông Khổng Lồ ngỏ ý xin vua phương Bắc đồng đen , nhà vúa đã nói gì?
 -  Ông Khổng Lồ trả lời như thế nào?
 -  ông Khổng Lồ đến cửa kho gặp ai?
 -  Quan coi kho nói gì với ông?
 -  Ông Khổng Lồ đã làm gì?
Trích dẫn : Sau nhiều tháng trèo non lội suối .....quả chuông to nhất nước .
 -  Khi ông Khổng Lồ thỉnh quả chuuông thì điều gì xảy ra?
 -  Ông Khổng lồ đã làm gì với quả chuông và trâu vàng?
Trích dẫn : Ngày quả chuông được đúc xong ......  nhảy xuống hồ theo chuông mẹ .
 -  Phương Nam : có nghĩa là nước ở phía nam chính là nước Việt Nam ta thời xưa
 -  Có điều gì xảy ra khi mùa mưa bão , nước hồ dâng đầy?
Trích dẫn : Một ngày kia , sứ thần phương Bắc ........lên khỏi Hồ Tây .
Người dân thời xưa đã kể lại sự tích trâu vàng ở Hồ Tây và muốn nhắc nhở chúng ta phải biết hướng về cội nguồn của dân tộc và phải biết yêu quí , bảo về quê hương đất nước .
-        Yêu quê hương thì các con phải làm gì?
-        Cô kể lại chuyện
3. Kết thúc
 -  Nhận xét chung
 -  Cho trẻ chuyển hoạt động
	
-        Trẻ hát
-        Trẻ trả lời
-        Trẻ trả lời







-        Trẻ trả lời
-        Trẻ nghe

-        Trẻ trả lời




-        Trẻ trả lời

-        Trẻ trả lời




-        Trẻ trả lời



-        Trẻ trả lời





-        Trẻ trả lời





-        Trẻ trả lời

   
-        Trẻ trả lời

 - Trẻ thực hiện



B. Hoạt động góc
            -  Góc phân vai : Trò chơi gia đình : gia đình đi thăm lăng Bác Hồ và công viên Thủ Lệ ở thủ đô Hà Nội
- Trò chơi Bán hàng : Bán các mặt hàng lưu niệm kỷ niệm tại khu du lịch Hồ Tây , công viên
- Góc xây dựng lắp ghép : Xây lăng Bác , xây công viên Thủ Lệ ,
- Góc sách truyện : Xem tranh về lăng Bác và kể chuyện theo tranh
- Góc nghệ thuật tạo hình : Hát , vận động theo nhạc các bài về thủ đô Hà Nội .
                                                Vẽ công viên
C. Hoạt động ngoài trời
            -  HĐCMD : Cho trẻ giải đố về các danh lam thắng cảnh của thủ đô Hà Nội
 -  TCVĐ    :
 -  Chơi tự do với đồ chơi ngoài trời
D. Hoạt động chiều
            -  Ăn chiều
            -  Cô kể lại câu chuyện “Sự tích trâu vàng Hồ Tây”
 -  Làm quen với nội dung mới
[bookmark: _GoBack] -  Chơi ở góc chơi
 -  Vệ sinh , nhận xét , nêu gương , trả trẻ .

